

86%港企願加薪 3%至5%居多

逾四成擬聘新員工 專家：老闆留人才勿單靠財力

香港文匯報訊（記者 岑志剛）全球經濟發展放緩，調查卻發現，香港僱主招聘意慾審慎樂觀，逾四成仍計劃在今年聘請新員工，八成半願意調升員工薪酬，大多計劃加薪3%至5%。負責調查的顧問公司指，年輕一代除了考慮薪酬水平及工作環境外，也重視工作目標和價值，僱主可由此着手留住人才。

人事顧問公司Adecco去年訪問香港、內地及台灣共427個企業，了解僱主招聘意慾、不同職位薪酬及計劃調升幅度。受訪企業來自八種行業，包括會計、財務及金融、行政管理、業務行銷、零售、產品採購與物流、醫藥、資訊科技，以及工程技術。

調查發現，42%香港僱主指計劃在今年聘請新員工，當中88.5%計劃增聘1人至20人。另外，86%香港企業會加薪，78.8%香港企業表示會加薪3%至5%；15%僱主會加薪6%至10%；5.6%僱主會加薪1%至2%。九成僱主「認同員工職效與表現」而加薪；其次是「人才競爭」和「消費者物價指數」，分別佔60%及57%；「工作地點」也佔17%。

離職主因：薪資及欠晉升機會

Adecco香港及澳門董事總經理劉秀紅表示，香港僱主招聘意慾審慎樂觀，大多數僱主仍在推測第一季度業績，合約制僱用成為趨勢，直到經濟前景明朗。另外，調查發現，員工離職主因是「薪資報酬」、「缺少晉升機會」，企業願意提供更多資源及員工福利留住人才，首三位員工福利為「員工教育與訓練」、「保障年薪」及「健康檢查」。

青年重視工作目的和價值

劉秀紅又說，個別行業及職位人手短缺，僱主願意付較高薪酬請人，包括資訊科技業、醫療服務、工程技術等。被問到工時長對僱員的影響，劉秀紅指，報告未列出工時因素，但整體結果顯示，僱員重視工作生活平衡（work-life balance），現時年輕一代除了考慮薪酬水



■人事顧問公司Adecco調查發現，逾四成企業計劃今年聘請新員工。

平及工作環境之外，亦重視工作目的和價值，包括學習、發展機會等，「他們想找到一份自我滿足（give them satisfaction）的工作」，建議僱主由此着手留住人才。

香港零售業步入寒冬，劉秀紅指出，全球經濟不景，旅客削減開支，本港奢侈品零售數字放緩，前線零售人員薪金減少，但價格較大眾化的品牌反而有擴張趨勢，令人才外流到行銷工作或其他零售品牌。

在職婦女要「顧家」團體倡定較短標時



■香港社區組織協會與十多名基層婦女請願。

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）香港社區組織協會（SoCO）與十多名基層婦女昨日會見標準工時委員會主席梁智鴻，要求立法保障婦女較短的標準工時，以協助婦女就業。

社區組織協會幹事施麗珊指出，委員會內未有以婦女角度探討在職婦女照顧家庭的需要，建議委員會參考日本的婦女就業工時政策，把育有3歲以下子女的家庭照顧者，標準工時訂為每周36小時。

目前標準工時委員會內的討論，集中在六大長工時行業，未有觸及協助婦女勞動力的部分。

施麗珊昨日聯同十多名基層婦女與梁智鴻會面，她在會後表示，在未有標準工時的情況下，婦女因為家庭需要難以就業，無法脫貧之餘，亦引致社會整體勞動不足，阻礙社會發展，違背人口政策目標。

她指出，世界各地政府先後對婦女標準工時立法，包括西班牙、德國、瑞典、日本等，其中日本是首個亞洲國家就政策立法。

施麗珊認為，日本面對女性勞動人口參與率低的問題，與香港相似，建議委員會參考日本的政策，把育有3歲以下子女的家庭照顧者，可以是父母或其中一方，標準工時訂為每周36小時；如子女3歲以上，則把標準工時訂為每周44小時，即是香港目前的工時中位數；超時「補水」1.5倍。她又說，據國際勞工組織建議，標準工時為每周40小時，因此這已經是「讓步」。

指標時委會欠婦女代表

委員會現時由勞資雙方代表、學者、經濟顧問及政府代表組成，施麗珊指出，委員會欠缺婦女代表，未有以婦女角度探討在職婦女照顧家庭的需要，期望進行第二輪諮詢時收集婦女意見。她引述梁智鴻指，明白婦女希望投入職場以及其難處，委員會將繼續聆聽意見。

擴禁煙區證減兒童呼吸道感染



■香港大學醫學院研究發現，擴大禁煙區能明顯減少兒童患上下呼吸道感染情況。

香港文匯報訊（記者 陳敏婷）港府於2007年開始擴大法定禁煙區範圍，香港大學醫學院於修例開始前後，進行為期9年的研究，發現擴大禁煙區能明顯減少兒童患上下呼吸道感染情況，首年入院人數更大跌近半，對在學兒童幫助尤其明顯。港大醫學院建議，進一步擴大禁煙區至全部排隊的地方，以及學校、遊樂場等兒童活動範圍的附近；又同意加煙稅有助戒煙。

香港大學李嘉誠醫學院兒童及青少年科學系，由2004年1月開始至2012年12月，從醫院管理局資料庫收集了75,870名18歲或以下因下呼吸道感染緊急入院的數據，其中逾6萬名是5歲以下的學前兒童；同時向環境保護署收集了5種空氣污染物及可吸入懸浮粒子的數據，以及向天文台收集氣象數據，以特殊統計模式排除各項潛在干擾因素，確認調查病童入院原因與擴大禁煙區範圍有關。

首年入院病童降47.4%

研究結果發現，2007年1月1日開始執行新修訂禁煙條例，擴大法定禁煙區範圍後，首年因下呼吸道感染而入院的病童人數明顯下降47.4%，隨後5年亦每年持續下降13.9%。條例實施首6年，已減少共13,635名兒童入院。

相比學前兒童，禁煙條例對在學兒童影響更明顯。修例實施後首年，在學兒童因下呼吸道感染而入院的病童減少63.5%，其後每年持續下降24.3%；至於學前兒童，修例實施後，首年入院人數減少21.6%，其後每年下降10.7%。負責研究的港大醫學院兒童及青少年科學系名譽臨床副教授李素輪解釋，在學兒童相比學前兒童，有較多時間在戶外，對他們影響較大。

數據顯示，當空氣污染物濃度上升，其後一天因下呼吸道感染入院的病童人數亦會上升，不良反應在年幼的學前兒童身上更明顯。兒童及青少年科學系講座教授劉宇隆解釋，兒童吸入污染物，可引致黏膜發炎，如其後持續吸入污染物，會令病情惡化，有機會轉住深切治療部。

禁煙區倡「一擴再擴」護童

劉宇隆建議政府進一步擴大法定禁止吸煙區至學校、遊樂場、託管中心等鄰近範圍，吸煙父母亦應及早戒煙，保護兒童。

廿多年來致力推動控煙的港大李嘉誠醫學院公共衛生學院講座教授林大慶，更建議把禁煙範圍擴展至排隊地方，包括所有候車站。他亦建議政府再加煙稅，並把稅收用作推動戒煙事務，例如以現金獎勵戒煙者。

第26屆香港貿發局教育及職業博覽 把握升學就業未來大方向

第26屆香港貿發局教育及職業博覽今日假香港會議展覽中心隆重開幕，展期為1月28日至31日。踏入第26屆，教育及職業博覽傳承往屆的好勢頭，匯聚來自澳洲、中國內地、法國、日本、新西蘭、英國及美國等16個國家及地區逾800家參展機構，提供升學及進修途徑、課程諮詢以及各行業的前景，讓參觀人士一手掌握多元化的升學及就業資訊。博覽開放給公眾人士，免費入場參觀！



設立「青年廣場 Youth Zone」 助力青年升學就業

主題教育日與主題職業日

博覽劃分教育和職業兩大展區。教育展區，為學生和家長提供各地院校和持續教育機構升學資訊；而職業展區則提供多個政府部門、半政府及公私營機構、專業協會，包括香港消防處、香港警務處、香港懲教署、香港機場管理局、中銀集團人壽保險、香港航空及崇光（香港）百貨等行業的就業資訊。

為了讓入場人士在眾多參展商中更容易掌握各種專題資訊，博覽設有不同的教育及職業主題日講座。今年的四個主題教育日包括今天舉行的「中國內地」（1月28日）、「美國」（1月29日）、「歐洲」（1月30日）及「澳洲及新西蘭」（1月31日），有關的代表將親臨現場主持講座，同學及家長可就心儀的升學地區直接接獲當地的資訊。至於主題職業日方面，今年大會帶來三個全新的主題日講座，包括今天舉行的「廚藝及烘焙」（1月28日）、「機電工程」（1月29日）、「職場實習」（1月30日）及去年備受歡迎的「航空」（1月31日）。

博覽重點推介「青年廣場 Youth Zone」，為年輕人提供職業規劃和持續進修的資訊。除了前海國際聯絡服務有限公司、勞工處、香港青年協會、職業訓練局等亦將在博覽現場介紹職場實習、現場招聘、持續進修課程及內地香港文化交流考察團等，讓青年多了解本地及香港以外的發展機會。

業界翹楚現場傳經

大會將在現場舉行超過100場精彩活動，當中包括成功人士的分享會，藉着他們分享經驗和心得，啟發參觀人士，包括糊塗戲班行政總監魏綺珊（1月28日）、香港首位一級方程式F1實賽車手方駿宇（1月29日）、著名跨媒體創作人鄭丹瑞（1月31日）等。同時，亦邀請到歐陽偉豪博士 Ben Sir 和甄沃奇老師現場講解DSE中文作文如何奪星的寫作技巧（1月31日）。

博覽期間，還有多間教育機構在場內提供各種「創意教育」課程，網羅各種特色行業包括音樂與表演藝術、寵物美容、婚慶管理、專業美容及化妝、平面設計、多媒體設計等。

日期	時間	活動項目	星級嘉賓
1月28日	2:00pm - 2:45pm	主攝的戲劇人生	糊塗戲班行政總監魏綺珊
	3:15pm - 4:00pm	摘星秘笈	全球最年輕的3星米其林中菜主廚歐國強師傅

（如欲查詢更多現場活動，可瀏覽大會網頁，主辦機構保留對節目調動及更改之權利，而不作另行通知）

2016 香港貿發局教育及職業博覽			
展覽日期	開放時間	主題教育日講座	主題職業日講座
1月28日（星期四）	上午10時30分至下午7時	中國內地	廚藝及烘焙
1月29日（星期五）	上午10時30分至下午7時	美國	機電工程
1月30日（星期六）	上午10時30分至下午7時	歐洲	職場實習
1月31日（星期日）	上午10時30分至下午6時	澳洲及新西蘭	航空

地點：灣仔香港會議展覽中心
（*公眾人士免費入場，博覽會每日關閉前45分鐘停止參觀人士進場）查詢電話：1830 688
詳情可瀏覽：www.hktcdc.com/ex/hkeducationexpo/17 (特刊)

在囚者演《網中人》 勉學生遠離毒品



■彭韻儀致辭。



■在囚者期望透過話劇令年輕人反思人生。

香港文匯報訊（記者 文森）人生如戲，戲如人生，一班在囚者昨日為中學師生演出一套名為《網中人》的話劇，期望透過故事令年輕人反思人生，不但要建立獨立思考和判斷能力，更要凡事三思而行，做奉公守法及遠離毒品的公民，同時要多關懷、愛惜家人。學生觀賞後認為，活動改變了他們對在囚者的印象，話劇深具警醒意味，帶來深刻反思，深切體會到犯罪的代價。

懲教署昨日邀請來自8間中學逾三百名師生到赤柱監獄，參加「更生先鋒計劃」的「創藝展更生」話劇音樂匯演。公民教育委員會主席彭韻儀致辭時引述莎士比亞名言：「世界是一個舞台，所有人都是演員，他們都有下場的時候，也都有上場的時候，一個人的一生扮演著好幾個角色」，並鼓勵曾經在社會這個舞台上跌倒、沉淪過的在囚者，積極重寫屬於自己的人生劇本，為日後重投社會、建立新生活預演。

囚終身者：錯誤決定毀一生

匯演活動中，在囚者為學生演出一套名為《網中人》的話劇，講述一名中學生沉迷上網、荒廢學業，甚至吸食軟性毒品。及後，他因傷人而經歷了人生的轉捩點。因為謀殺罪被判終身監禁的在囚者阿文（化

名）亦有在場與學生分享經歷。他表示，很高興能以自己的經歷告誡年輕人，提醒他們，錯誤決定足以摧毀一生，不應輕易對生命失去希望，以及要珍惜家人。

就讀樂善堂余近卿中學的同學表示，活動改變了他們對在囚者的印象，更感受到在囚者於更生路上的努力和付出，以積極態度面對學習和人生的挑戰。他們亦指，話劇深具警醒意味，帶出年輕人常犯的錯誤，為學生帶來深刻反思，深切體會到犯罪的代價。

校長：「更生先鋒計劃」有意義

樂善堂余近卿中學校長劉振揚指，懲教署推展的「更生先鋒計劃」非常有意義，最重要是把遠離罪惡的信息種在學生心裡，並且起到預防作用。他希望昨日的經驗和信息讓學生於日後面對人生交叉點時，可以察覺到犯罪的嚴重後果，以及奉公守法的重要性。

懲教署在2008年9月起推行「更生先鋒計劃」，致力向青少年宣揚「奉公守法、遠離毒品、支持更生」信息。「創藝展更生」計劃是懲教署與天主教友監獄福傳組織自2011年8月於赤柱監獄合作推行，將藝術治療融入更生工作中，通過一連串藝術創作工作坊，協助在囚者自我探索及了解。

「壹居」收表12680份 單身佔65%

香港文匯報訊（記者 文森）市區重建局昨日表示，旗下首個居屋項目啟德「煥然壹居」，共收到超過12,680份申請表，單身申請者約佔65%。

「煥然壹居」三幢高座及一幢低座，總共提供338個資助房屋單位，面積由332平方呎至568平方呎，分為開放式、一房及兩房單位。市建局會以市價8折推售，實用面積呎價由9,734元至12,414元不等。家庭與單身者將同隊抽籤，但單身者只能選購開放式及一房單位。

市建局已委託香港房屋協會處理申請表，計劃於今年3月初進行電腦抽籤，以定出所有申請者揀樓的次序，然後再由房協負責資格審核程序。市建局將按電腦抽籤排列次序，於今年5月初邀請合資格申請者揀樓，預計可在5月底前完成銷售程序，成功申請者可於今年第三季入伙。